
 

In arrivo la comunicazione per le pensioni 2004

 

18 milioni di pensionati stanno per ricevere la documentazione relativa al rinnovo delle prestazioni per
l’anno 2004.

La novità di quest’anno sta nel fatto che il “pacchetto comunicazioni” sarà più corposo degli anni

precedenti.

In un unico plico, inviato al proprio domicilio, saranno spediti il Mod. ObisM, la richiesta di dichiarazione

reddituale, il Mod. CUD 2004 e la modulistica specifica per le prestazioni di invalidità civile.

1)      il mod. ObisM conterrà le informazioni di tutte le pensioni percepite dall’interessato             (

indirizzo, ufficio pagatore, importo complessivo del pagamento, detrazioni di imposta, quote in

cumulabili con il lavoro ecc…) nonché l’indicazione degli importi mensili per ognuna delle pensioni.
Saranno inoltre evidenziate le informazioni relative alla perequazione automatica previsionale e delle

ritenute per addizionale regionale e comunale. In specifici riquadri saranno riportati i dati reddituali

utilizzati per il ricalcalo in occasione del rinnovo per l’anno 2004 e l’eventuale indicazione della

mancata corresponsione a dicembre 2003 dell’importo aggiuntivo di € 154,94.

2)       la dichiarazione dei redditi relativi all’anno 2003 sarà richiesta all’interessato nel caso in cui lo

stesso percepisca una prestazione legata al reddito. Qualora non risultino variati i dati reddituali del

pensionato rispetto alla precedente dichiarazione, il Mod. REDNONVAR debitamente firmato

potrà essere consegnato al CAF presente nelle sedi S.A.PENS.- Or.s.a. per l’inoltro in via

telematica alle sedi INPS. Va ricordato che non devono essere dichiarati i redditi derivanti da

pensioni in quanto presenti sul Casellario centrale dei pensionati.

3)      in seguito a provvedimenti dell’Agenzia delle Entrate, il “CUD 2004” dovrà essere consegnato agli
interessati entro il 15 marzo 2004. Unitamente a tale modello, per le sole situazioni per le quali sono

memorizzate detrazioni per familiari a carico ( diversi dal coniuge ) e vengono operate ritenute

IRPEF, verrà spedito un modello suppletivo.

4)      agli invalidi civili titolari di indennità di accompagnamento, sarà inviata apposita dichiarazione, da

sottoscrivere e presentare entro il 31 marzo, relativa alla sussistenza o meno di uno stato di

ricovero in istituto. Agli invalidi civili titolari di assegno mensile, la dichiarazione, da inviare sempre

entro la stessa data, riguarderà la permanenza dell’iscrizione nelle liste di collocamento. Gli

interessati dovranno restituire le dichiarazioni alle Prefetture, alle sedi INPS, ai Comuni o alle ASL.

Considerato che l’operazione di rinnovo ha introdotto elementi nuovi, con particolare riguardo alle nuove



modalità di verifica dei dati reddituali, della tassazione ed invio delle comunicazioni, presso tutte le sedi 
S.A.PENS.- Or.s.a. sono già operativi  i CAF per assicurare una assistenza completa e

qualificata.
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